

# 为企业营造更好的发展环境

## 我国将尽快建设全国涉企收费清单查询平台

工业和信息化部12日发布消息,国务院减轻企业负担部际联席会议召集人、工业和信息化部部长苗圩近日表示,2016年将完善和实施好清单制度,促进涉企行政事项的公开透明,尽快建设全国涉企收费清单查询平台,使清单制度在更大范围发挥作用。

苗圩在近日召开的国务院减轻企业负担部际联席会议上说,2015年,我国涉企收费清单制度不断完善,形成了包括涉企行政事业性收费、政府性基金、政府定

价经营服务收费和行政审批前置服务收费等较为完整的收费清单体系。普遍性降费力度加大,中央和各省(区、市)取消、停征、降标的收费基金每年为企业减轻负担1000亿元以上。违规收费行为得到遏制,并建立了面向全国4000多家企业的负担调查体系。

然而,在经济下行压力加大、生产经营困难增多的形势下,企业对降低成本的诉求仍十分强烈,企业负担形势出现新的变化,一些体制机制上的深层次矛盾逐步凸显。

苗圩表示,2016年,国务院减轻企业负担部际联席会议办公室将跟踪企业负担形势的新变化,加强重大问题研究,提出化解深层次矛盾的办法,为企业营造更好的发展环境。同时,尽快建设全国涉企收费清单查询平台,还要逐步推动建立涉企行政处罚、保证金、监督检查等方面的清单制度,使清单制度在更大的范围发挥作用。

国务院减轻企业负担部际联席会议办公室设在工信部。  
(据新华网)



## 凯旋

4月12日,历时158天、总航程约3万海里,中国第32次南极考察队圆满完成各项考察任务,乘坐“雪龙”号返回位于上海的极地考察国内基地码头。  
新华社记者 张建松 摄

## “好电力哥”龚卫初 22年坚持无偿献血

1994年5月,龚卫初应聘成为了昆山市淀山湖镇红星村村电工。那时,无偿献血这个词对于不少村民们来说,还十分陌生,甚至心存疑虑。一次,昆山市红十字会血站到村里宣传,龚卫初听完讲解,认定这是做好事能帮助别人。于是,他瞒着家人,独自骑了半个多小时的自行车,找到附近的流动血站,一次献血200毫升,他成了这个村里无偿献血的第一人。

有了这一次的亲身体会,龚卫初更加坚定了无偿献血的决心。从那之后,他成了血站的常客,每半年都会去血站献一次血,一直持续了两年。1996年,龚卫初得知献血小板,两次之间的间隔时间要短很多,为了帮助更多的人,他开始每月两次献血小板。至今,龚卫初仍雷打不动,每个月有两天要坐近一个半小时的城乡

公交,从淀山湖赶往昆山市区,再转市区公交到献血点。

22年来,他总计献血74000毫升,相当于15个成年人人体内血量的总和。

昆山淀山湖镇金家庄村有一片2800亩的养殖塘面,由于四周环水,无舟楫不成行,被当地人称为“孤岛”。村里86户养殖户分散四处,船是进出的唯一交通工具。从1999年以来,热心肠的龚卫初就和同事们一起,年复一年、日复一日地乘船而入,守护着“孤岛”的光明。

作为一名抄表员,龚卫初别出心裁地为三个村1500多户村民发放了用电便民卡,卡片上有他的姓名和联系方式,谁家有问题,都可以给他打电话。

龚卫初负责抄表收费的几个村里,有20多户“特殊”家庭,有

的是孤老,有的是腿脚不便,无法出门。在2013年前,村里还没有电费收费点,村民交电费得到淀山湖镇上的营业厅。考虑到这些家庭的实际困难,龚卫初每次都是自己跑去镇上,帮他们先把电费交了,再挨家挨户去送发票。

“电力出了故障,岛上的养殖户能指望谁?如果我们不帮忙,他们就真的没办法了。”这是龚卫初常挂在嘴边的一句话,只要是村民有困难,他就义不容辞帮忙。

“无论是白天黑夜,无论是刮风下雨,谁家用电有问题,只要一个电话,龚师傅准到。”谈到龚卫初,村民们交口称赞。

(据中国文明网)



## 最大错误

奥巴马谈介入利比亚善后欠规划



美国总统贝拉克·奥巴马10日在访谈中说,自己两届总统任期内的最大错误是在军事介入利比亚的善后工作方面“毫无规划”。他承认利比亚在其前领导人穆阿迈尔·卡扎菲倒台后陷入“混乱”,但仍坚称当初军事干涉利比亚的决定“正确”。  
(据新华网)

## 设计“太丑”

新版5澳元纸币遭吐槽



澳大利亚储备银行(中央银行)12日公布的新版5澳元纸币设计图案,招致国民集体吐槽“太丑”,有的甚至说像“呕吐物”。  
(据新华网)

## 不翼而飞

沃霍尔“汤罐头”画作失窃



美国波普艺术家安迪·沃霍尔的7幅《金宝汤罐头》画作近日在密苏里州一家美术馆内失窃,美联邦调查局11日宣布将悬赏2.5万美元(约合16万元人民币)征集破案线索。  
(据新华网)